
PARÀMETRES DE CENTRALITZACIÓ

1. La següent sèrie numèrica correspon al nombre de gols que ha anotat un nin els 15
primers partits de lliga: 2, 1, 0, 2, 0, 1,3, 5, 1 ,1, 3, 1, 0, 1, 0. 
a) Calcula’n la moda, mitjana i mediana.
b) Fes una taula de freqüències amb la freqüència absoluta i representa les dades en 
diagrama de barres.

2. Es pregunta a 10 nins quants dies a la setmana mengen verdura. Les dades 
recollides són: 2, 1, 2, 1, 0, 2, 0, 1, 2, 3. En volem calcular la moda , la mitjana 
aritmètica i la mediana.
a) Calcula’n la moda, mitjana i mediana.
b) Fes una taula de freqüències amb la freqüència absoluta i representa les dades en 
diagrama de barres.

3. S'analitzen les notes obtingudes a l'examen de matemàtiques de 30 alumnes de 
3r ESO. Ja ordenades aquestes han estat :
0, 0, 0, 1, 2, 3, 3, 4, 4, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 6, 6, 6, 6, 7, 7, 7, 8, 9, 9
En volem calcular la moda, la mitjana aritmètica i la mediana.

a) Calcula’n la moda, mitjana i mediana.
b) Fes una taula de freqüències amb la freqüència absoluta i representa les dades en 
diagrama de barres.


